CALCUL DE LA RESISTANCE A PLACER AVEC UNE LED

Tensions de seuil des leds

Couleur Tension de seuil
Infrarouge 1,6V
Rouge 1,6V
Jaune 2,1V
Vert 2,3V
Bleu 2,6V
Blanc 3,5V

Il est indispensable de ne pas dépasser I'intensité admissible (typiquement : 10 a 30 mA pour une
LED de faible puissance et de I'ordre de 350 a 1 000 mA pour une LED de forte puissance) et donc
d’intercaler une résistance en série ou d'utiliser une limitation en courant.

Le courant classique est de 15 a 20 mA.
Le calcul est basé sur la loi d’Ohm, U=Rx1,P=UxI,P=Rx /> ..
1. Une seule led

Le calcul est effectué comme ceci :

veC

9 R=(VCC—Uieg) / liea
Exemple pour une led verte alimentée en 12V

El; R=(12-2,3)/0.020
R =485 ohms
On choisira la valeur la plus élevée proche, soit

= 510 ohms

2Vs

il Vérification de la puissance dissipée par la
résistance avec P =R x I
P=510x(0.02)*>=0,204 W

. Une résistance 1/4W suffit donc
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2. Deux leds en paralléle

Le principe reste le méme, sauf que les courants s’ajoutent.
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3. Deux leds en série
Cette fois, ce sont les tensions qui s’ajoutent.

vCC

\V
GND

Le calcul est effectué comme ceci :
R =(VCC— Uqg)/ (lieg X NnOmMbre)

Exemple pour deux leds rouges alimentée en
12v

R=(12-1,6)/(0.020 x 2)

R =260 ohms

La valeur normalisée la plus proche est de 270
ohms

Vérification de la puissance
P=260x(0.040)2=0,416 W

Une résistance 1/4W ne suffira plus, il faut
choisir une 1/2W

Le calcul est effectué comme ceci :
R = (VCC — (Ujeg X nombre)) / lieq

Exemple pour deux leds bleues alimentée en
12v

R=(12-(2,6x2)) /0.020

R =340 ohm

La valeur normalisée la plus proche est de 360
ohms

Vérification de la puissance

P=360x0.0202=0,144 W
Une résistance 1/4W est suffisante
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